

济南大学党史学习教育

简 报

(第 18 期)

领导小组办公室

2021 年 9 月 9 日

学校党委理论学习中心组进行集体学习

9月8日，按照党史学习教育安排，学校党委理论学习中心组进行了集体学习。学校党委常委、党委理论学习中心组成员参加了学习会。会议由学校党委书记徐景颜主持。

会上，大家集体学习了习近平总书记在西藏考察时的重要讲话精神、习近平总书记在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神，以及传达学习了全省党史学习教育巡回指导组组长视频座谈会议精神。

徐景颜强调，学史力行是党史学习教育的落脚点，要把学史明理、学史增信、学史崇德的成果转化为改造主观世界和客观世界的实际行动。党员干部要在锤炼党性上力行、要在为民服务上力行、要在推动发展上力行。发扬党的光荣传统、赓续红色血脉，用伟大

建党精神滋养党性修养；始终把师生放在心中最高位置，切实将“我为群众办实事”落细落实，用心用情用力解决好师生急难愁盼问题，让师生的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障；把学习党史同推动工作结合起来，同落实“十四五”规划重点任务结合起来，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，在新发展格局上有新举措、新作为、新成效，努力为推动学校高质量发展、建设高水平大学贡献力量。

徐景颜强调，目前，党史学习教育进入了关键时期，学习得好不好，悟得怎么样，实事办了没、办好了没，开新局开得怎么样，都要通过今年后四个月的工作来衡量、展现和考验。各部门、各单位要认真贯彻落实党史学习教育工作要求，以学习为根本，切实做到学懂弄通、入脑入心，推动党史学习制度化、常态化，把学习成效转化为办实事、开新局的实际行动，切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局，以更加奋发有为的精神状态推动学校“十四五”发展开好局、起好步。

教师节前夕，学校领导走访慰问教师代表

在第37个教师节即将来临之际，9月9日上午，学校党委书记徐景颜，党委副书记、校长张士强，副校长刘宗明、李光红看望慰问教师代表，代表学校党委行政向各位老师以及长期以来辛勤耕耘在教学、科研以及管理、服务工作第一线的全体教师和教育工

作者，向全校离退休老教师、老教育工作者，致以节日的祝福、亲切的问候和衷心的感谢。

学校领导表示，建校 70 余年来，历代济大教师认真贯彻党的教育方针，践行为党育人、为国育才的光荣使命，厚德修身、辛勤耕耘，培育了一批又一批优秀人才，为学校建设和发展做出了突出贡献。广大教师身上集中表现出来的爱岗敬业、厚德博学的职业操守，开拓进取、锐意创新的宝贵品质，甘为人梯、无私奉献的崇高境界，充分彰显了济大教师的责任和担当。希望大家继续保持良好的工作状态，树立良好的师德师风，在教学、科研、成果转化方面取得更大的成就，以扎实的工作实效为学校高水平大学建设做出新的贡献。

学校领导检查新学期在线教学工作

8 月 31 日，校长张士强，副校长刘宗明，教务处全体人员，各教学单位负责同志，教学督导员等通过直播平台进入课堂观摩，了解教师线上教学情况和学生在线学习状态。

开学第一天，全校共有 442 名教师通过雨课堂、智慧树、腾讯会议、QQ 课堂、钉钉等网络平台上课，3 万余人次学生参加学习。张士强校长和刘宗明副校长仔细询问了线上教学安排情况，对教师在线教学和学生在线学习进行巡查和指导，对广大教师的工作态度和敬业精神予以充分肯定，强调本科教育教学工作既要坚持

规范性标准，又要根据疫情新形势变化，发挥主观能动性，灵活应对，从而在教育教学工作开展过程中保持主动，希望教务处和各学院加强线上教学的指导和检查，及时总结线上教学经验，有效提升本科教育教学效果。

学校将继续加大线上教学平台建设，进一步规范教育教学管理，完善本科教学质量监控机制，积极推行混合式教学，将传统教学方法与现代化教学手段有机结合，推行讨论式、交互式、体验式、翻转式、线上线下相结合的课堂教学模式，将传统教学中“学习知识在课堂，内化知识在课外”的模式翻转为“学习知识在课外，内化知识在课堂”的模式，把本科人才培养质量的提升落实到教育教学各环节，实现育人方式新变革，以崭新的精神面貌开启学校新学期本科教学工作的新篇章。

简 讯：

近日，济南大学附属小学在开学第一次班会中开展“讲红色故事”活动，回望建党百年的红色故事，向英雄先辈致敬，以红色故事点亮开“学第一课”。

8月29日，水利与环境学院组织全体教职工开展秋季学期疫情防控应急演练。同日，该院分批召开全体教职工大会对新学期工作进行了部署，提出新学期要继续抓好疫情安全、实验室安全、自身安全，加强师德师风建设，落实立德树人根本任务，持续深入学

习习近平总书记“七一”重要讲话精神，厚植爱国主义情怀，弘扬伟大抗疫精神，将“开学第一课”落到实处。

近日，“力诺瑞特杯”第十四届全国大学生节能减排社会实践与科技竞赛在山东大学落下帷幕，我校**物理科学与技术学院**由徐锡金老师指导、渠广猛等人完成的《柔性快充高功率水系储能器件》，李飞老师指导、年路遥等人完成的《光伏电站无水智能》，李飞与赵强老师指导、齐浩颖等人完成的《环保智能光伏窨井盖》，均获得全国三等奖。济南大学获优秀组织奖。

近日，山东省教育厅公布了第二批山东省一流本科课程认定结果，**我校** 31 门课程获批山东省一流本科课程，获批数量位居省属高校第五位。

我校**继续教育学院**被中国教育在线授予“全国高校继续教育在线教学先进单位”荣誉称号，我校选送的《济南大学继续教育在线教学质量报告》入选“全国高校继续教育在线教学优秀案例”。

在学校疫情防控领导小组办公室统筹部署，各部门、单位通力协作下，截止 8 月 31 日 22 时 30 分，**校医院**累计完成 11565 人次核酸检测，全部阴性，圆满完成开学前核酸检测任务。